



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 228 (20601)

Четверг, 4 октября 1984 года

Цена 3 коп.

УДАРНЫМ ТРУДОМ ВСТРЕТИМ ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА АНДИЖАНСКИХ ЗЕРНОВОДОВ

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС, указания Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко, зерноводы Андижанской области досрочно, 30 сентября, выполнили план по продаже зерна государству. В закром Родины засыпано свыше 30.500 тонн зерна, в том числе более 15.400 тонн зерна кукурузы.

Весомый вклад в досрочное выполнение плана внесли зерноводы всех райо-

нов. Одними из первых в области обеспечили выполнение плана хозяйства Комсомлабадского, Бозского, Московского, Мархаматского, Ленинского и Ходжабадского районов.

В целом по области получено в среднем с гектара зерновых колосовых более чем по 25 центнеров, зерна кукурузы более 50 центнеров. Бригады, возглавляемые Нарофом Тураевым из колхоза «50 лет Октября» Мархаматского района, Маматкадиром Рахматовым из колхоза «Узбекистан» Ленинского района, Обиджомом Айбаровым из колхоза «Пахтакор» Балканинского района, с каждого гектара получили по 32—36 центнеров зерна.

Бригады, возглавляемые Тажикоматом Хожамбердиевым из совхоза «50 лет Октября» Изабасканского района, Абдурахимом Баратовым из колхоза «Москва» Пахтабадского района, Пулатом Куддашевным и Мамасадиком Мамасалиевым из совхоза «Савай» Кургантепского района, сняли с

каждого гектара по 64—70 центнеров литарного зерна кукурузы.

Кукурузоводы Кургантепского района получили с каждого из 640 гектаров по 60 центнеров зерна кукурузы.

Самостоятельно трудятся на уборке урожая комбайнеры Джумабай Фахритдинов и Худайназар Мирсаидов из совхоза-техникума «Савай», Рустам Мамаханов из совхоза имени Хамзы Кургантепского района, Адильжон

Рахимов из совхоза имени XX партсъезда, Фазил Тохтасинов из колхоза имени Энгельса Бозского района, которые ежедневно убирают в среднем по 3,5—4,5 гектара посевов кукурузы на зерно.

Уборка зерна кукурузы в хозяйствах области продолжается.

Всеми хозяйствами области выполнен план засыпки семенного фонда. Оперативную приемку урожая зерна обеспечили коллективы хлебозерновых предприятий, своевременно подготовившие материально-техническую базу.

ПЛАН — К ПРАЗДНИКУ

РАДОСТЬ БРИГАДИРА

БУХАРА. (Соб. корр.). Накануне страды мы с Рауфом Азевовым обошли хлопковые поля. Он не раз останавливался, считал корочки на кустах, радовался: удался урожай. И вот мы снова на этих полях. Хлопка поубавилось, а бригадир радуется — темпы заготовки высоки.

До четырех процентов в день ежедневный прирост к плану в этой бригаде, пояснил председатель колхоза имени Усмана Юсупова Бухарского района Э. Шаурадов. — У конторы правления подняли знамя в ее честь. Бригада и в этой декаде не собирается уступать первенства.

Не числом, а умением берет коллектив. На его примере наглядно видны преимущества подряда. Каждый работает в полную силу. Все без опозданий дружно выходит в поле. Никто не уйдет,

пока не выполнит норму, многие ее перевыполняют. По 180—200 килограммам хлопка сдают Мубина Адиева, Гавхар Астапова и другие. На счету у мастеров ручного сбора по четыре тонны собранного хлопка.

При этом собирают только созревший сырец, нет случаев опадения урожая, засорения его листьями.

Каждый день штаб уборочной передатки по радио сведения о ходе уборки. Бригада Рауфа Азеева с начала сезона заготовила 68,2 процента, весь урожай принят первым сортом. План решено выполнять к Дню Конституции.

5.610 тонн «белого золота» обязались получить в нынешнем году труженники колхоза по 37 центнерам с гектара. Бригада Р. Азеева подает хороший пример в достижении этой цели.



района. По итогам двух десятидневек они завоевывали областные переходящие Красное знамя. Хорошо трудятся бригады Фаиза Урниова, Хозрата Табиева, Нарима Халикова, ежедневно сдающие по 5—6 процентов сырца к плану.

● ОСТРЫЙ СИГНАЛ

НЕТ ОРГАНИЗОВАННОСТИ

Большевистский район по темпам заготовки хлопка занимает последнее место в Самаркандской области. А в районе самый отстающий — совхоз «Самарканд». Соседствующий с ним совхоз имени 60-летия ВЛКСМ идет с отрывом на шесть процентов.

Вот как поработало хозяйство в последний пятидневке сентября. На приемный пункт доставлено 387,4 тонны хлопка, это лишь 5,2 процента к плану. Между тем в составленных мероприятиях сказано, что план совхоз намерен выполнить 20, а обязательство — 30 октября. Установленные сроки могли быть соблюдены, если бы здесь приступили к уборочной без раскани.

Хлопка в поле много. Фронт работ открыт как для сборщиков, так и для машин. Нет одного четкой организации труда, слаженной работы. Отсюда и неритмичность. В поле сейчас трудятся более 1.600 сборщиков, большинство — привлеченные. Хозяйство расположено на целине, испытывает острый дефицит в рабочей силе. На помощь пришли студенты Самаркандского пединститута, школьники Советского района и уча-

щиеся ПТУ из Каттакурган.

В последний пятидневке сентября дневной сбор студентов составил 79 килограммов. Выработка же рабочих совхоза — вдвое меньше.

У советских школьников этот показатель намного ниже — 45 килограммов, но выше, чем у рабочих и учащихся школ совхоза.

Рабочие совхоза частично позволяют себе день-другой не появляться в поле. И главное. В поле должны работать 45 хлопкоуборочных агрегатов. Пока вышло восемь. Их выработка не превышает и двух тонн. И это сейчас, в начале страды, когда поля стоят без расканившихся корочек.

Нерасторность отражается и на темпах заготовки хлопка в целом по району. Ведь с полей этого совхоза поступает шестая часть всего районного сырья.

Надо спешить убрать урожай до неурожая. В хозяйстве есть возможность довести дневной прирост до трех и более процентов. Пора включать в работу и всю уборочную технику.

В. КАРИМОВ,
Соб. корр. «Правды Востока»,
Самаркандская область.

ХЛОПОК КИЗИЛИНСКОГО МАССИВА

Когда впервые задумали в «Сохибкоре» посеять хлопок, возникло немало споров. Шутка ли, поднять воду на 217 метров над уровнем Южно-Голландского канала. Год назад решили на это. Четыре насосные станции бесперебойно работали, нагнетая воду вверх по трубам на расстояние 30 километров до самого верхнего края 400-гектарного хлопкового клина. А оттуда живительная влага уже самотеком заструилась вниз по нарезанным бороздам.

Помню, когда в минувшем году должны были стартовать здесь «голубые корабли», из соседнего горного поселка Сапат приехало немало любопытных. Ведь хлопок для здешних мест в новинку. «Сохибкор» тогда одним из первых в области начал машинную уборку, одним из первых выполнил план и социалистические обязательства.

Вот и нынче машинный сбор раньше всех в области начал именно здесь. Сроки созревания хлопчатника в «Сохибкоре» на две недели короче, чем в нижней зоне.

Первыми машинный сбор начал 20 сентября в бригадах Абдулхафиза Каримова и Абдулваха Рабиева, — говорит директор совхоза А. Сарыбаев. — Результаты радуют: на круг взяли по 26 и 28 центнеров хлопка с гектара соответственно. А в целом по хозяйству думаем получить не менее 30 центнеров.

План заготовки хлопка совхоз «Сохибкор» выполнит почти на 60 процентов. Прирост в отдельные дни достигал 10 процентов. Вольше заслуга в этом руководителя уборочного звена, управляющего отделением А. Шамова, который в эти дни совмещает свои обязанности с работой на хлопкоуборочной машине. Ежедневно Абдурахим выгружает по 15—20 тонн бункерного сырца.

Впереди у первого на освоении Кизилинском массиве молодого хозяйства широкие перспективы. Сейчас в заключительной стадии находится проект перевода всех 48 дизельных насосов, поднимающих сюда воду, на электрический привод.

В. МАГАЙ,
Соб. корр. «Правды Востока»,
Хавастский район.

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

Слово не разошлось с делом у молодого автокрановодца андижанской специализированной передвижной колонны № 4 республикан-

ского треста «Устроймеханизация» Асралиддина Сайфудинова. В начале года он обязался выполнить свое пятилетнее задание к Дню Конституции СССР, и вот товарищи по работе поздравили его с этим успехом.

Трудовой победой А. Сайфудинова способствовало соревнование с опытными крановщиками Сайбжаном Сулеймановым и Назиржаном Мехаматовым, на трудовом календаре которых уже лето 1986 года. (УзТАГ).

ДОКУМЕНТЫ ДЛЯ РОБОТОВ

Вопросы использования манипуляторов в народном хозяйстве страны рассматриваются на Всесоюзной научно-технической конференции «Унификация и стандартизация промышленных робо-

тов», которая открылась 3 октября в Ташкенте. В ней принимают участие ученые из Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Уфы, представители союзных и республиканских министерств, ве-

домств, научно-исследовательских и проектно-конструкторских институтов, научно-производственных объединений. Участники конференции рассмотрят пути разработки нормативно-технической документации на выпуск роботизированной техники. (УзТАГ).

БЕЛОРУССИЯ

▲ Легко преодолевать трудные дорожки могут автомобили МАЗ-5434, выпуск которых начал в объединении «БелавтоМАЗ». Первая промышленная партия таких машин отправлена в лесхозы страны. Эти тягачи берут на борт до 30 кубометров древесины — на треть больше, чем ранее выпускаемые машины.

▲ Участвуют в вечерних базах, открытых горосевом, садоводческие товарищества Львова. Они созданы по предложению депутатов, которые помогли наладить реализацию излишков сельскохозяйственной продукции с дачных участков и огородов. Такие же базы организованы в Дрогобыче, Тру-

скаве, других населенных пунктах Прикарпатья. Новшество удобно как для садоводов-любителей, так и для покупателей.

УКРАИНА

▲ Широкий круг проблем в системе «Индустрия — природа» призваны решать ученые и инженеры созданного в Кемерово при Кузбасском политехническом институте конструкторского бюро промышленной экологии Сибири. Среди его первоочередных задач — экологический прогноз при проектировании промышленных комплексов, техническая помощь предприятиям при строи-

тельстве очистных сооружений. Важный раздел деятельности промышленных экологов — координация научных и инженерных разработок, направленных на комплексное использование сырьевых ресурсов, утилизацию отходов металлургической и химической индустрии.

▲ Начали сбор винограда столовых сортов хозяйства Болнинского района. С гектара здесь получают свыше ста центнеров ягод. Достичь этого показателя удалось за счет районирования перспективных сортов местной селекции, внедрения прогрессивных методов возделывания лозы. Широкопрямый способ, например, дал возможность максимально механизировать все процессы по уходу за плантациями. В этом году в республике будет заготовлено свыше двадцати тысяч тонн винограда столовых сортов — на пять тысяч тонн больше прошлого года. (ТАСС).

● ПРИМЕНИ У СЕБЯ

УБИРАЕМ САМИ

НЕ ПРИВЛЕКАЮТ ГОРОЖАН НА СБОР ХЛОПКА ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ КОЛХОЗА ИМЕНИ XIX ПАРТСЪЕЗДА ШАВАТСКОГО РАЙОНА

Курс на уборку урожая своими силами наметился еще несколько лет назад, но мы не полностью использовали уборочную технику. Приходилось рассчитывать на горожан и студентов. Им выплачивали большие суммы, что отражалось на заработках колхозников. Мы, естественно, по этой причине с оплатой ущемлялись. Но уже прошлой осенью, даже в самый трудный момент, привлеченных работало всего пятьдесят, да и то несколько дней.

А нынче мы решили обойтись без помощников. Райком партии и совет РАПО одобрили нашу инициативу, убедившись, что мы действительно в состоянии убрать урожай сами.

Нынче мы сбор начали после того, как на кустах раскрылось 5—7 корочек, а не 2—3, как прежде. Собирая хлопок стало легче, велеле: средняя выработка по сравнению с предыдущими сезонами намного возросла, как, естественно, и заработки сборщиков. В поле по собственной инициативе вышли почти все трудоспособные, проживающие на территории хозяйства.

Позаботились мы о развитии соревнования, стимулировании труда сборщиков. Поднимаем Красные знамена в честь передовой бригады и механизированного уборочного звена, а также лучших сборщиков и механиков-водителей. На премирование передовиков выделено 24 тысячи рублей. Каждую декаду вручаем три переходящих Красных знамени — двум хлопководческим бригадам и механизированному уборочному звену, а также 25 выпелов — лучшим сборщикам и механикам-водителям. Одновременно выдаются денежные премии. На полевых станах организовано горячее питание. Открыты детские сезонные сады и ясли.

Прием хлопка от сборщиков ведется в поле. А хозяйственная бригада Вазарбай Хусанова организовала дело иначе. Десять ее звеньев собирают сырец на своем поле и доставляют хлопок на бригадный хирман перед обедом и ужином на собственном транспорте — кто на мотоцикле или автомобиле,

кто на арбе. Затраты на тракториста, весовщика, горючее и амортизация исключаются из бригадных расходов, сэкономленные средства будут обращены на оплату труда. Работают в этой бригаде с особым подъемом, с целью экономии, производительно: по 115—120 килограммов собирает за день в среднем каждый член бригады. Бригадиру облегчен контроль за качеством заготавливаемого сырца, поскольку он имеет дело с десятком сдатчиками, а не со многими сборщиками, как обычно. И еще: не надо держать с утра до вечера тележки в поле, они используются для доставки хлопка на заготовительный пункт. Бригада Хусанова две декады подряд завоевывает переходящее Красное знамя правления.

До середины третьей декады сентября мы сдавали ежедневно хлопка по 2,2 процента к годовому плану. Столько нам давали сборщики. Но вот включились в страду и капитаны «голубых кораблей». В первый же день И. Саттаров, К. Вабдажанов и Х. Давлетов собрали тремя машинами 24 тонны сырца. Восемь машин выгрузили из бункера сорок семь тонн сырца. Сейчас дневная сдача сырца превышает три процента.

На механиков-водителей мы возлагаем большие надежды. Хотя мы выращиваем семенной сырец, для уборки хлопкоуборочными машинами подготовлено 730 гектаров из 1.200. Рассчитываем, что 20 наших «голубых кораблей» будут собирать не менее ста тонн сырца. Столько же дают сборщики. Таким образом, план намерены выполнить к 20 октября.

График учитывает возможные осложнения с погодой. А если она не подведет, будем действовать согласно оптимальному варианту, предусматривающему дневной сбор машинами 115—120 тонн. Это даст возможность выполнить план еще раньше. Но в любом случае уборку урожая мы проведем своими силами, без помощников со стороны.

К. КУРБАНБАЕВ,
Председатель колхоза имени XIX партсъезда Шаватского района.



РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ!

Первыми в Комсомлабадском районе выполнили план хлопководческого отделения, возглавляемого Эргашем Турсуновым из совхоза «Октябрь». С каждого из 290 гектаров новых земель собрано по 18 центнеров сырца. 70 процентов урожая убрано машинами. Коллектив решил собрать еще по 12 центнерам сырца с гектара.

Механик-водитель Хасан Хаджиев из колхоза имени Тимирязева Букнинского района к сегодняшнему дню собрал 192 тонны сырца. В честь юбилея республики и Компартии Узбекистана он взял повышенное обязательство: довести общий счет бункерного сырца до 250 тонн.

Механик-водитель из совхоза «Гулистан» Ворошиловского района Усманкул Азимов позавчера доставил на хирман 28 тонн хлопка. На его счету уже более 100 тонн.

Десять «голубых кораблей» бесперебойно ведут сбор хлопка на полях колхоза имени XXVI съезда КПСС Гиндуванского района. Слаженность в работе обеспечивает созданный здесь уборочно-транспортный отряд. Труженники колхоза намерены выполнить план сдачи хлопка государству в сжатые сроки и без потерь, ежедневно отправляют на заготовительный пункт по 2—2,5 процента сырца к годовому плану. На снимке: механик-водитель молодой коммунист Суннат Бадалов.

Фото А. МИРЗАДЖАНОВА (УзТАГ).



о ходе заготовки хлопка в республике на 3 октября (первая колонка — заготовлено за день, вторая — с начала сезона, третья — в том числе машинного сбора за день, четвертая — с начала сезона (в процентах к плану))

Ферганская	2,83	52,63	0,90	6,90
Ташкентская	3,95	46,01	3,71	39,79
Андижанская	2,70	45,94	1,76	14,61
Наманганская	3,00	40,04	2,11	12,48
Сурхандарьинская	2,68	38,40	2,37	23,91
Бухарская	1,66	33,71	0,43	3,60
Хорезмская	2,58	30,04	1,05	4,49
Самаркандская	2,24	28,55	1,04	5,03
Навоийская	1,45	26,03	0,56	1,63
Кашкардарьинская	1,24	20,95	0,44	2,24
Каракалпакская АССР	2,09	19,90	1,49	5,96
Джизгарская	2,34	17,42	2,64	17,70
Сырдарьинская	2,89	15,08	2,85	9,33
По Узбекистану	2,45	32,92	1,69	12,02
В том числе тонноволокнистого:				
Сурхандарьинская	3,14	42,20	4,31	35,31
Наманганская	1,72	39,44	—	—
Навоийская	1,25	26,01	—	—
Бухарская	1,29	23,69	—	—
Кашкардарьинская	1,15	16,00	0,19	0,42
По Узбекистану	2,33	32,40	2,31	18,54

УЧЕБА КАДРОВ

Завершила занятия очередная группа слушателей на межреспубликанских курсах повышения квалификации партийных и советских работников Ташкентской высшей партийной школы. В ее составе были ответственные работники Центральных Комитетов, обкомов, сельских райкомов партии Узбекистана, Таджики-

стана и Туркмении. На занятиях изучались актуальные вопросы партийного строительства на современном этапе развития социализма, внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства. Особое внимание уделялось вопросам претворения в жизнь решений XXVI съезда партии, последующих плену-

мов ЦК КПСС, указаний, содержащихся в выступлении товарища К. У. Черненко.

Важное место отводилось изучению ленинских принципов и методов партийного руководства народным хозяйством, организационной и идеологической работе. Слушатели побывали в Среднеазиатском райкоме партии, где ознакомились с его деятельностью по совершенствованию работы первичных партийных организа-

ций, повышению их роли в развитии трудовой и общественной активности трудящихся, обменялись опытом работы.

Перед слушателями курсов выступили ответственные работники ЦК Компартии Узбекистана, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР, руководители министерств и ведомств, ученые Академии наук Узбекской ССР. (УзТАГ).

ВЫСТАВКА В ТАШКЕНТЕ

Образцы полотен, волокон, тканей, ковров, паласов, изготовленных на оборудовании с товарным знаком «Текстима» (ГДР), представлены на выставке в

заводе-производных машин, короткокачких станков и машин для отделки текстильных изделий, открывшейся 3 октября в Ташкенте. Оборудование комбината «Тексти-

ма» хорошо известно в Узбекистане. Машины и станки с маркой этого предприятия действуют на Ташкентском текстильном комбинате, в трикотажном объединении «Малика», на Хивинской короткокачковой фабрике.

На выставке в Ташкенте представлены новые и усовершенствованные образцы оборудования для выпуска товаров народного потребления. (УзТАГ).



РСФСР

▲ Широкий круг проблем в системе «Индустрия — природа» призваны решать ученые и инженеры созданного в Кемерово при Кузбасском политехническом институте конструкторского бюро промышленной экологии Сибири. Среди его первоочередных задач — экологический прогноз при проектировании промышленных комплексов, техническая помощь предприятиям при строи-

тельстве очистных сооружений. Важный раздел деятельности промышленных экологов — координация научных и инженерных разработок, направленных на комплексное использование сырьевых ресурсов, утилизацию отходов металлургической и химической индустрии.

▲ Участвуют в вечерних базах, открытых горосевом, садоводческие товарищества Львова. Они созданы по предложению депутатов, которые помогли наладить реализацию излишков сельскохозяйственной продукции с дачных участков и огородов. Такие же базы организованы в Дрогобыче, Тру-

скаве, других населенных пунктах Прикарпатья. Новшество удобно как для садоводов-любителей, так и для покупателей.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КАЖДОГО

КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ РЕШЕНИЯ XVI ПЛЕНУМА ЦК КП УЗБЕКИСТАНА

Хорошо это или плохо, когда секретари, ответственные работники партийного комитета стремятся сами решать все вопросы, выносить буквально в каждую мелочь? Анализ высказанных на последнем пленуме Нукусского горкома партии критических замечаний еще раз убеждает — плохо! Подмена функций советских профсоюзных хозяйственных органов неизбежно ведет к просчетам в кадровой, организационно-партийной и идеологической работе, о чем прямо было сказано на XVI пленуме ЦК Компартии Узбекистана.

Зачастую хозяйственные руководители смотрят на работников горкома как на «ударную пробирку силу». Трудности с кирпичом — обращаются к нам, нет цемента — на домостроительном комбинате, не отапливается микрорайон — опять идут в партийный комитет. Дорого, очень дорого обходится такой стиль работы. Стараясь избежать от него.

Правда, бываю случаи, когда горком партии просто не может не вмешаться. Взять хотя бы работу котельных. Прошла зима показала, что город к морозам не готов. Особенно тяжело положение сложилось в 61 квартале, в 21 и 22 микрорайонах. Нужно было решать вопрос кардинально. В конце августа на заседании бюро горкома мы рассмотрели вопрос о подготовке к отопительному сезону. Из 49 городских котельных отремонтировано 37, из 474 жилых домов, находящихся на балансе жилищного треста, к зиме подготовлены 403; энергично ведутся ремонтные работы на тепловых сетях... Но с контроля вопрос не снимаем, считаем, он тре-

бует постоянного внимания.

Или проблема перегруженности средних школ. Нукус растет, скоро появится на свет столетидесятилетний юбилей. А строительство школ отстает. Кое-где занятия вынуждены проводить в три смены, что, естественно, сказывается на качестве знаний ребят. Недавно бюро горкома партии приняло решение передать в систему народного образования ряд административных зданий. Это в какой-то мере позволит разгрузить школы города, хотя проблемы не решит. Ведь нужны типовые здания со спортивными залами, специализированными кабинетами, учебными мастерскими...

Вот такими вопросами занимается городской комитет — самыми важными, не терпящими отлагательств. Но главная наша забота — наладить босую, действенную работу 264 первичных партийных организаций города. Они объединяют около 5 тысяч коммунистов, которые по плечу решению сложных и ответственных задач, поставленных партией. Одна из главных сегодня — развитие экономики города. Здесь у нас не все обстоит благополучно: с начала пятилетия снизилась фондотдача, на ряде предприятий медленно растет производительность труда, требуется улучшения качества выпускаемой продукции. Основная причина снижения фондотдачи — непол-

ное использование оборудования, недостаток квалифицированных рабочих. Недавно бюро городского комитета партии рассмотрело этот вопрос. Принимаем меры к укреплению связей профессионально-технических училищ со школой, улучшению профессиональной ориентации учащихся, укреплению материальной базы ПТУ. Большие надежды возлагаем на организацию учебных цехов на базовых предприятиях.

Самое серьезное внимание обращаем на качество выпускаемых изделий. Так, долгое время вызывала нарекания покупателей продукция Нукусского хлебокомбината. Мы тщательно изучили положение дел на этом предприятии. Исключен из партии и снят с работы бывший директор В. Ким. В августе на партийном собрании коммунисты хлебокомбината разработали организационно-технические мероприятия по коренному совершенствованию всей работы. Сейчас проводится реконструкция печей, устанавливается новое оборудование, штат инженерно-технических работников комплектуется квалифицированными специалистами.

У нас все больше парторганизаций, проявляющих инициативу, настойчивость в решении экономических и других вопросов. Но не везде коммунисты научились выявлять главное звено в деятельности коллектива, за-

глядывать в перспективу. Заслушивание отчетов первичных парторганизаций дает горкому возможность вовремя вскрывать и анализировать эти недостатки, намечать пути их устранения.

Практика показывает: успех достигается там, где первичные организации глубоко, со знанием дела вникают в производственные вопросы, добиваются наиболее полного воплощения экономической политики партии в своих коллективах. Как, например, на полиграфкомбинате имени 50-летия газеты «Правда», авторемонтном заводе № 16, где среди главных забот коммунистов — рост производительности труда, реконструкция, внедрение новой техники, забота об условиях труда и отдыха людей.

Одно из важнейших направлений нашей работы — кадровая политика. Повышение требовательности к руководителям, освобождение от работников, скомпromетированных себя. Сделали выводы из прозвучавшей на пленуме горкома партии критики по фактам незаконного домогательства, тщательно разобрались и приняли к нарушителям строгие меры. В результате освобождены 29 коттеджей, в них велись многолетние семейные инавидами и участников Великой Отечественной войны, ветеранов труда.

Пересмотрели состав номенклатурных работников. Обновлен резерв, при зачислении в него обязательно учитывается мнение коммунистов, коллектива, где человек работает и где его хорошо знают.

Резко сократили количество заседаний в городском комитете партии с привлече-

нием секретарей первичных парторганизаций и руководителей предприятий. Ответственные работники горкома стали чаще бывать в трудовых коллективах, оказывая практическую помощь на месте. Отрадывают себя такие формы работы, как «единый полдень», день открытого письма. Разговор здесь идет острый, деловой. После каждой встречи с труженниками города анализируем поступившие вопросы и предложения.

Сейчас в разгаре отчетно-выборная кампания. Каждое собрание подтверждает возросший уровень боевистости партийных групп, цеховых и первичных партийных организаций, активности коммунистов. Звучит много критики и самокритики, которая носит деловой, конструктивный характер. Например, на отчетно-выборном собрании партийной группы автохозяйства Устьюртской геофизической экспедиции шел выискательный разговор о повышении эффективности использования автотранспорта, об ответственности каждого коммуниста за положение дел в коллективе. Участники собрания приняли решение добиться увеличения межремонтного пробега машин на 15 процентов, усилить борьбу за экономию и бережливость.

Говоря о сделанном, хочу подчеркнуть: это только первые шаги. Немало еще трудностей и проблем. Предстоит планомерная и кропотливая работа по устранению негативных явлений, которые четко обозначил XVI пленум ЦК Компартии Узбекистана. Но боевой настрой, партийный энтузиазм и уверенность в конечном успехе.

Т. ШИМБЕТОВА, Первый секретарь Нукусского горкома партии.

ПРАЗДНИК «ЛИТЕРАТУРНОЙ ГАЗЕТЫ»

Активным участником в деле коммунистического воспитания трудящихся зарекомендовала себя «Литературная газета». Выходу в свет ее пятидесятичного номера был посвящен торжественный вечер, состоявшийся 2 октября в Октябрьском зале Дома союзов.

С докладом выступил главный редактор «Литературной газеты» А. Чаковский. Как руководство к действию, подчеркнул он, воспринял коллектив редакции речь товарища К. У. Черненко на юбилейном пленуме правления Союза писателей СССР.

Говоря о памятных вехах в истории газеты, докладчик отметил, что на всех этапах строительства нового общества в нашей стране она была и остается надежным помощником партии в развитии и сплочении многонациональной советской литературы на основе ленинских принципов партийности и народности художественного творчества.

О роли «Литературной газеты» в духовной жизни общества говорили первый секретарь правления Союза писателей СССР Г. Марков, директор Института США и Канады АН СССР академик Г. Арбатов, председатель правления Союза писателей Туркменской ССР Т. Курбанов, другие представители художественной и научной интеллигенции страны. От имени зарубежных коллег поздравил гостя из Болгарии главный редактор газеты «Литературен фронт» Евтим Евтимов.

С подъемом было принято приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР.

(ТАСС).

РЕМОНТ ЖИЛЬЯ — ПО ЭТАЛОНУ

ВНИМАНИЕ: НОВОЕ!

К созданию эталонных проектов капитального ремонта жилых домов и объектов соцкультбыта приступили специалисты государственного проектного института «Эзгипромремжилпроект». На их основе организации Министрства жилищно-коммунального хозяйства республики передадут массовому капитальному ремонту жилья и зданий.

В чем суть новинки? Если раньше ремонт внутренней части домов, фасадов и благоустройство обычно производилось раздельно, то эталонный проект предусматривает одновременное выполнение всех работ при едином заказе и исполнении.

Эталонные проекты капитального ремонта разрабатываются и будут выполнены сначала на два опорных дома в Ташкенте, в каждом областном центре, в крупных городах. На их примере затем развернется массовый ремонт старых микрорайонов в городах и райцентрах.

Комплексно решаются все вопросы, связанные с ремонтом: начиная с устройства общей телевизионной

В Навоийской области приступил к работе собственный корреспондент «Правды Востока» Александр Иванов. ПАЗАР. Публикуем его первый материал.

В десятке километров от города белеет среди барханов корпуса новостройки — очередного комплекса Навоийского электромеханического завода. Здесь будут выпускать новый высокоэффективный препарат для борьбы с сельхозвредителями — инсектицид фозалон, который ждут земледельцы многих регионов страны.

Навоийские электрохимики будут осваивать его первыми в отрасли. Выбор этот не случаен: завод — первое в стране специализированное производство химических средств защиты растений. Начав выпускать грабиоциды, молодой коллектив уверенно набирает высокие темпы. После ввода первой очереди выпуск продукции увеличен в четыре с половиной раза. Навоийские электрохимики вносят весомый вклад в выполнение Продовольственной программы, в которой производству химических средств защиты растений придается важное значение. С вводом в строй мощностей по производству фозалона этот вклад еще более возрастет.

Десятками миллионов рублей измеряется сметная стоимость всех 70 объектов новостройки. Производство, как говорят химики, малотоннажное, поэтому корпуса и коммуникации выглядят компактно.

— Мы идем с опережением нормативных сроков, — рассказывает представитель генерального подрядчика, зам. главного инженера Навоийского управления строительства В. Уфимцев. — Но поставлена задача: пустить производство уже в нынешнем году. В первом полугодии мы плановое задание выполнили, однако в июле августа отстали от графика на 4 миллиона рублей. Стремимся завершить основные объемы работ во второй половине ноября.

Ударный участок стройки — монтаж и технологическая обвязка оборудования. Предстоит установить и пустить более двух тысяч единиц современного оборудования. Подразделением треста «Югпромонтаж» здесь помогают посланные заводоизготовителями и монтажники из многих городов страны.

— На объекте мы с августа прошлого года, — говорит томич В. Маркин, начальник цеха трубной сборки. — Цель одна: сделать все быстро и качественно. Внедрили заводской метод сборки труб, что дало выигрыш в производительности труда. Сдерживает то, что есть нерешенные вопросы по комплектации.

Еще один резерв, широко используемый многими коллективами, — смещение работ. В главном производственном корпусе одновременно трудятся электрики, вентиляционники, наладчики, киповцы. Это требует высокой слаженности смежников, тщательной инженерной проработки каждого этапа. Во многом помогает бригадный подряд.

Бригады монтажников В. Гребенштейн из Навоийского управления строительства уже более четверти века возводит объекты города. Вместе с товарищами строил все предыдущие производственные электромеханические объекты.

— Нынешняя стройка особая, — подчеркивает он. — В честь 60-летия образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана, 40-летия Великой Победы строители взяли повышенные обязательства, стремятся выполнить их досрочно. По инициативе бригады Ш. Урманова лучшие коллективы включили в свой состав Геро-

ев Великой Отечественной войны Мусу Джаляли, Александра Матросова, Зою Космодемьянскую и многих других. Зарубок перечислены в Фонд мира. Это наш подарок юбилею.

Однако не везде темпы работ ударные. Если главный корпус — на стадии пуска, то на объектах цехов переработки отходов и сточных вод, цехе водородной компрессии, складах исходных компонентов, ряде других вспомогательных объектов темпы отстают. Осложняется дело тем, что пуск состоится зимой. Для химиков нет востребованных объектов. В сумме

гласности соревнования, повышение роли коммунистов, руководителей, работа «комсомольских проектористов» и народных контролеров, улучшение условий труда, работа, организации питания работников, практичные группы. Не случайно на стройке нет ни одного боевого, конкретного, «прищельного» призыва, а висит «несрабатывающая» — «закончить работы на объектах в августе-сентябре». Итоги соревнования подвешены ежедневно, а узнать имена победителей, их рубрики, обязательна негде.

Предполагалось ежедневно выпускать информа-

КОМПЛЕКС... В РАССРОЧКУ

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

по отстающим объектам набираются солидные объемы, не емкие по фондам, но требующие больших затрат труда. По мнению специалистов, сейчас строится недостает 300—400 рабочих высококвалифицированных.

А как оценивает ситуацию заказчик? Директор Навоийского ЭХЗ Г. Изаков надолго задумывается. — Трудный вопрос. Затем подходит к плану строительства с сетевым графиком пуска комплекса фозалона.

— На весь цикл от наладки до получения продукции, — говорит он, — по расчетам авторов технологии, требуется 146 дней. Значит, строймонтаж следовало завершить еще в июле. Правда, сроки можно сжать, и фирма-поставщик идет в этом нам навстречу. Но как уложиться в месяцы?

Электрохимики глубоко озабочены, зная, что остро необходимы строители 300—400 человек генподрядчику и субподрядным организациям взять попросту негде: все резервы давно уже в деле.

Кстати, у заводчан есть нелегкий опыт аврального ввода мощностей по производству изофена. Если ситуация повторится — то по веселями, выданным строителям, придется платить энормными процентами.

Что же делается для преодоления трудностей? Трижды в неделю под эгидой генподрядчика заседают многочисленные штабы стройки. Ежедневно в том же составе — оперативный штаб. По мере необходимости, а она возникает постоянно, сменившиеся встречаются «за круглым столом» на объектах. Штабов много, но проблем не убывает. Многие из них вызваны тем, что, по-деловому реагируя на вопросы текущие, штаб не в состоянии решить принципиальные, выходящие за круг его компетенции.

Не на высоте положения оказались и парткомы Навоийского управления строительства и самого завода. Их влияние на ход дел, атмосфере стройки проявляются слабо. Все работы возложены на временную работящую группу, объединяющую около 70 коммунистов подразделений, занятых на объектах комплекса. За полтора года здесь проведено всего пять собраний, на которых заслушивались отчеты руководителей. Иначе говоря, попросту дублировалась заседания штаба.

Такие важные вопросы, как организация агитационно-массовой работы, дисциплина труда, обеспечение

ционный листок «Фозалон сегодня», но и здесь сблизил с ритмом. Последний выпуск датирован июнем, а говорит в нем о делах майских.

Думается, все эти вопросы пора поставить в центр внимания парткомов Навоийского управления строительства и электрохимического завода. Только тогда можно всерьез рассчитывать на задействование всех резервов.

Нельзя сказать, что не проявляет к стройке внимания Навоийский горком партии. Тем не менее острота многих проблем не снижается. В июле ход дел на комплексе фозалона был рассмотрен на бюро горкома, были намечены меры для улучшения положения. Но и в июле, и в августе графики были сорваны. Между тем и сейчас многие вопросы решить на уровне только генподрядчика и заказчика невозможно.

Типичный пример. Когда для пуска электроподстанции строил не хватало всего 10 электромонтеров, город с таким мощным индустриальным потенциалом, куда входят ГРЭС, горно-металлургический комбинат, объединение «Навоизот» и ряд других крупных энергопотребляющих производств, ничем не помог стройке.

Сооружение производственного фозалона ярко и выпукло высветило наиболее нужды коллектива Навоийского ЭХЗ. Здесь 300 человек-ремонтников на получение жилья, острая нужда в детских садах и яслях. До сего дня у завода нет профилактория, поликлиники, хорошей столовой, пионерского лагеря, хотя средства давно отпущены. Начатые объекты из года в год переносятся, другие вовсе не включаются в планы.

Завод возводится не комплексно, а по частям, так сказать, в рассрочку. Этот разрыв серьезно осложняет работу коллектива: уже сегодня заводу недостает около 200 человек. Положение еще больше обострится с пуском нового производства. Вначале потребуется 500, а при достижении проектной мощности — 1.200 рабочих.

Где их взять? Разумеется, завод мобилизует резервы, но даже, по самым оптимистическим подсчетам, этого недостаточно. Без помощи городских и областных организаций, других предприятий электрохимии окажутся в сложнейшей ситуации.

А. ЛАЗАРЕВ, Сиб. корр. «Правды Востока».

НАВСТРЕЧУ ДНЮ КОНСТИТУЦИИ СССР ЧЕСТВУЮТ ВETERANОВ ТРУДА

«Труд в Советской стране — есть дело чести, доблести и героизма!» — плакат с этими словами был поднят на летней агитплощадке в одном из кварталов улицы имени Куйбышева в Ташкенте в дни подготовки к всенародному празднику — Дню Конституции СССР. Здесь по инициативе депутатов Ленинского районного Совета проведен праздник улицы. Героями его стали проживающие в этом квартале ветераны труда Ташкентского тепловозремонтного завода имени Октябрьской революции, кавалеры многих орденов и медалей А. Маллаев, А. Киктаев, М. Слободкин и другие.

Ветераны рассказали об огромном почете и уважении, которыми окружает Советское государство людей труда, о его неустанный заботе о благе народа. Знатных рабочих поздравили депутаты райсовета.



Второй год удерживает всеобщий рекорд по выработке азотной селитры, идущей на изготовление азотных удобрений, смена Риси Курбанова из производственного объединения «Навоизот». В прошлом году сверх задания коллектив выдал свыше 8,650 тонн селитры, нынче при плане, возросшем более чем на десять тысяч тонн, смена добилась

опережения графика выпуска селитры на 7 тысяч тонн. За эти дни цифрами, возросшие урожаи хлопка, хлеба, овощей, фруктов и другой сельскохозяйственной продукции. На снимке: (слева направо) слесарь Изат Салиев, аппаратчица Екатерина Амосова, машинист смены Риси Курбанова, аппаратчица Татьяна Гложики.

Фото В. ЗАНЬКО (УзТАГ).

НА НИХ ФЕРМА ДЕРЖИТСЯ

В Ташкентском районе одна из лучших — ферма колхоза имени ХХП партсъезда. Когда мы к ней подъехали, здесь поднимали флаг в честь доярки Джаннат Мамаджановой.

— А среди скотников кто первенствует? — спросили мы у заведующего фермой И. Уринова. — Ведь от них тоже немало зависит.

— А ты ровнешь идет с передовой дояркой? — Джамалия Мамаджанова.

— Сколько же у вас Мамаджановых? Заведующий фермой улынулся:

— Много. На них ферма держится.

Ферма производит почти 900 тонн молока в год. А в нынешней пятилетке прибавка составила около 120 тонн. Одна из лучших доярок вот уже много лет — Джаннат Мамаджанова. Она четырежды завоевывала первенство на республиканских конкурсах машинного доения. Она глава династии животноводов Мамаджановых. Вместе с ней на ферме трудятся доярками сестры Джамалия и Хабиба, осыменатор Рахимджан, скотник Артыджан. Комсомольскую организацию фермы возглавляет Хайдарали Мамаджанов.

О том, как коллектив фермы достиг высоких показателей, мы расспрашиваем Мамаджановых.

— Началом можно считать механизацию трудоемких процессов, — начал Артыджан. — В первую очередь пробурили скважины, пошла вода на ферму самотеком. Потом занялись механизацией доения. Вначале систему смонтировали в типовых крытых помещениях, затем на открытых площадках. Возвели кормоцех, установили три дробилки и соломорезку для измельчения грубых кормов. Появились аппараты запаривания, кормокухня, авто-раздатчик. Значительно поднялась производительность труда, снизились потери.

Возьмем холодильник. Вещь на любой ферме необходимая, но везде ли он есть? Раньше и у нас не всегда была возможность отделить продукцию на завод вовремя, молоко скисало. Сейчас такого не бывает. За высокую сортность, жирность, с надбав-

ками, кормокухня, авто-раздатчик. Значительно поднялась производительность труда, снизились потери. Возьмем холодильник. Вещь на любой ферме необходимая, но везде ли он есть? Раньше и у нас не всегда была возможность отделить продукцию на завод вовремя, молоко скисало. Сейчас такого не бывает. За высокую сортность, жирность, с надбав-

ками, кормокухня, авто-раздатчик. Значительно поднялась производительность труда, снизились потери. Возьмем холодильник. Вещь на любой ферме необходимая, но везде ли он есть? Раньше и у нас не всегда была возможность отделить продукцию на завод вовремя, молоко скисало. Сейчас такого не бывает. За высокую сортность, жирность, с надбав-

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

В Ташкентском районе одна из лучших — ферма колхоза имени ХХП партсъезда. Когда мы к ней подъехали, здесь поднимали флаг в честь доярки Джаннат Мамаджановой.

— А среди скотников кто первенствует? — спросили мы у заведующего фермой И. Уринова. — Ведь от них тоже немало зависит.

— А ты ровнешь идет с передовой дояркой? — Джамалия Мамаджанова.

— Сколько же у вас Мамаджановых? Заведующий фермой улынулся:

— Много. На них ферма держится.

Ферма производит почти 900 тонн молока в год. А в нынешней пятилетке прибавка составила около 120 тонн. Одна из лучших доярок вот уже много лет — Джаннат Мамаджанова. Она четырежды завоевывала первенство на республиканских конкурсах машинного доения. Она глава династии животноводов Мамаджановых. Вместе с ней на ферме трудятся доярками сестры Джамалия и Хабиба, осыменатор Рахимджан, скотник Артыджан. Комсомольскую организацию фермы возглавляет Хайдарали Мамаджанов.

Вот вторых, нужны корма — разные и в достатке. У нас они есть. — В каждой из двадцати хлопководческих бригад есть кормодобывающее звено, — поддерживает сестру Джамалия, — которое сев в основном люцерну, кормящуюся кукурузой, промискутоные — расперко, рожь. Есть укрупненная хозрасчетная кукурузозаводческая бригада Кадырджана Мирзаджанова. Куку-

получим Дом животноводов, а рядом с фермой возведем шесть двухквартирных жилых домов. Внедрен у нас и бригадный подряд. Доярки получают в среднем до 230 рублей в месяц, а в конце года колхоз в виде премияльных выделит из прибыли около 20 тысяч рублей.

Много изменилось и в организации социалистического соревнования. Развивается план в честь Джаннат, через десять дней снова подведем итоги. Есть Доска почета. На видном месте обязательство животноводов на год, на специальном стенде подвешены ежедневные итоги работы.

Хабиба не случайно вспомнила партийное собрание. В прошедших переменах велика роль коммунистов. В цеховой партийной организации их всего восемь.

Партийная организация настойчиво распространяет передовой опыт. На одном из последних собраний обсужден вопрос о работе одного из лучших доярок, молодого коммуниста Джаннат Мамаджановой. Решено подготовить плакат, рассказывающий о методах ее работы. За всеми новичками, пришедшими на ферму, закреплены ветераны труда.

Обсудили коммунисты и другие вопросы, в том числе и о ходе заготовки кормов. И не случайно. В нынешнем году решено довести поголовье крупного рогатого скота до 900 животных. Кормов потребуется больше, чем раньше, не менее десяти тысяч тонн.

— Мы уверены, что добьемся этого, — говорит Хайдарали.

Династия животноводов. Эти люди знают свое дело и любят его, активно участвуют в управлении хозяйством.

— Любая порода, даже самая хорошая, при плохом уходе не дает желаемых результатов. По опыту знаем: животным летом нужны прохлада, душ, чистота, а зимой тепло. Эти проблемы нас уже не волнуют, они

Открытое партийное собрание прошло бурно, высказались почти каждый о наиболее важных. А действительность? У нас появились две комнаты отдыха, душевая, столовая. В конце этого года мы

— Мы уверены, что добьемся этого, — говорит Хайдарали.

Династия животноводов. Эти люди знают свое дело и любят его, активно участвуют в управлении хозяйством.

— Любая порода, даже самая хорошая, при плохом уходе не дает желаемых результатов. По опыту знаем: животным летом нужны прохлада, душ, чистота, а зимой тепло. Эти проблемы нас уже не волнуют, они

Открытое партийное собрание прошло бурно, высказались почти каждый о наиболее важных. А действительность? У нас появились две комнаты отдыха, душевая, столовая. В конце этого года мы

— Мы уверены, что добьемся этого, — говорит Хайдарали.

Династия животноводов. Эти люди знают свое дело и любят его, активно участвуют в управлении хозяйством.

— Любая порода, даже самая хорошая, при плохом уходе не дает желаемых результатов. По опыту знаем: животным летом нужны прохлада, душ, чистота, а зимой тепло. Эти проблемы нас уже не волнуют, они

Открытое партийное собрание прошло бурно, высказались почти каждый о наиболее важных. А действительность? У нас появились две комнаты отдыха, душевая, столовая. В конце этого года мы

— Мы уверены, что добьемся этого, — говорит Хайдарали.

Династия животноводов. Эти люди знают свое дело и любят его, активно участвуют в управлении хозяйством.

— Любая порода, даже самая хорошая, при плохом уходе не дает желаемых результатов. По опыту знаем: животным летом нужны прохлада, душ, чистота, а зимой тепло. Эти проблемы нас уже не волнуют, они

Ш. ТГУШЕВ, Сиб. корр. «Правды Востока», Ферганская область.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Новости. События. Комментарии.

ШИРОКАЯ ПОДДЕРЖКА

Одобрение и полную поддержку международной общности встречают миролюбивая внешняя политика Советского Союза, его конструктивные мирные инициативы, выдвинутые на XXXIX сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

ВАРШАВА. СССР решительно и последовательно выступает за ограничение вооружений. Об этом красноречиво свидетельствует его предложение об использовании космического пространства исключительно в мирных целях, на благо человечества, пишет газета «Трибуна людей».

В противовес положению конструктивной и реалистичной позиции СССР американская администрация вынашивает планы создания новых разрушительных систем оружия. Официальный Вашингтон рассчитывает, что таким путем он добьется военного превосходства над Советским Союзом, другими странами социалистического содружества, подчеркивает орган ЦК ПОРП.

НЬЮ-ЙОРК. Высокую оценку предложению Советского Союза включить в повестку дня XXXIX сессии Генеральной Ассамблеи ООН в качестве важного и срочного вопроса «Об использовании космического пространства исключительно в мирных целях, на благо человечества» дал глав-

ный редактор журнала «Буллетин оф атомик айтентистс» Б. Фелд. Крайне важно, подчеркнул он, не допустить распространения гонимых вооружений, особенно ядерных, на космическое пространство. Если бы обе наши страны объединили усилия и ресурсы в целях мирного использования космоса, они бы достигли намного большего прогресса на благо своих народов.

ДЕЛИ. Близкая к правительственным кругам Индии газета «Нэшн геральд» указывает на высокую международную оценку миролюбивой политики Советского Союза, в частности, его позиции по Индийскому океану, направленной на разрядку напряженности, ограничение военной деятельности в регионе и превращение его в зону мира. На завершившейся недавно сессии специального комитета ООН по Индийскому океану подавляющее большинство участников отметили важность скорейшего превращения в жизнь предложения СССР об отказе от любых шагов, способных осложнить обстановку в этом районе.



ФОТОИНФОРМАЦИЯ

В Италии продолжает обостряться жилищный кризис, вызванный провалом домовладельцев. Сотни тысяч семей вынуждены ютиться в жалких лачугах или просто оставаться на улице без крыши над головой. Призывов предпринимателей вызывает растущее возмущение трудящихся страны. На снимке из еженедельника «Эспрессо»: одна из демонстраций против принудительного выселения из квартир.

В Дании ширится движение протеста против антисоциальной политики правительства. Тысячи государственных служащих, работников системы здравоохранения и образования Коппенгагена вышли на улицы города, чтобы заявить свое решительное «нет» программе «жесткой» экономии, предусматривающей резкое сокращение ассигнований на нужды трудящихся, что ведет к росту безработицы и дальнейшему снижению жизненного уровня широких слоев населения. На снимке: участники манифестации.

СЛУШАНИЯ ПО «ДЕЛУ» ПЕЛТИЕРА

Несколько десятков вооруженных судебных исполнителей с собаками на поводках не спускают глаз с присутствующих в зале. Усиленные кордоны полиции установлены и у входа в здание суда. В такой обстановке в городе Бисмарк (штат Северная Дакота) проходят судебные слушания по «делу» мужественного борца за гражданские права американских индейцев Леонарда Пелтиера.

Они были возбуждены по требованию его адвокатов, которым удалось получить материалы, ставящие под сомнение инкриминированное Л. Пелтиеру убийство двух агентов ФБР. Правительство разратало эту версию и таким образом подотсаило данные лабораторных исследований, чтобы они соответствовали предъявленным обвинениям, заявил на слушаниях У. Кантлер, один из адвокатов индейского лидера, уже восемь лет томимогося в тюремных застенках США.

Будучи не в состоянии отвергнуть обоснованное требование адвокатов Л. Пелтиера о проведении новых слушаний по его «делу», американские власти с самого их начала предпринимали все, чтобы не допустить пересмотра приговора борца за права индейцев. Достаточно сказать, что на процессе председательствует тот же федеральный окружной судья П. Бенсон, который вынес Пелтиеру в 1977 году приговор о пожизненном заключении.

(ТАСС).

ВЫ ПРОСИЛИ РАССКАЗАТЬ

Чем вызвано снижение розничных цен на товары в США? А. ГРИГОРЯН.

НА ПЛЕЧИ ТРУДЯЩИХСЯ

С 1981 года в США происходит не снижение цен, а замедление среднегодовых темпов инфляции — обесценивание денег. Так, если в 1980 году цены выросли на 12 процентов, то в 1983-м — на 4. Таким образом, речь идет не о прекращении роста дороговизны, а лишь о некотором снижении остроты инфляционной проблемы. Следует отметить, что замедление темпов инфляции мало сказалось на стоимости товаров и услуг первой необходимости.

Основной причиной замедления темпов инфляции стал глубокий кризис экономики США 1981—1982 годов, в ходе которого резко сократился производственный и потребительский спрос. Воспользовавшись массовой безработицей, предприниматели позволили наступлению на рабочий класс. Они вынудили профсоюзы согласиться на замораживание либо со снижением заработной платы. Это позволило хозяевам увеличивать прибыли — не столько путем взвинчивания цен, сколько путем сокращения издержек на рабочую силу. Иначе говоря, монополистическая буржуазия Америки переложила бремя борьбы с инфляцией на плечи трудящихся и за их счет добилась замедления темпов роста дороговизны.

В то же время нельзя не видеть, что проблема хронической инфляции в США отнюдь не снята с повестки дня. Ее постоянно питают огромные дефициты государственного бюджета, порождаемые небывалыми милитаристскими расходами администрации Рейгана. По мнению американских экономистов, расстройству денежно-финансовой системы чревато новым витком инфляции.

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ ЗАПАДА

ДРУГОГО ПУТИ НЕТ

В Соединенных Штатах все сильнее разгорается спор о том, разрешать или не разрешать свободную куплю-продажу частей человеческого организма. Один ратует «за», другие — «против». По инициативе члена палаты представителей Альберта Гора в комитет палаты по доходам и расходам внесен законопроект, по которому продажа и покупка человеческих органов является преступлением. Но вот что написал ему один из уже объявивших о желании продать свою почку — Лэри Эрнест Картер: «Продажа почки — это продажа своего собственного организма сулит бедным единственную возможность вырваться из заколдованного круга бедности. Моя почка — единственный капитал, которым я еще обладаю и который могу продать, чтобы иметь шанс

БОЕВЫЕ ДЕЙСТВИЯ ПАТРИОТОВ

Патриотические силы Сальвадора продолжают наносить войскам антинародного проамериканского режима Дуарте ощутимые удары в различных районах страны. Как сообщила радиостанция повстанцев «Венсеремос», отряды Фронта национального освобождения имени Фабруно Мартин в результате решительных атак разгромили гарнизоны войск режима в городах Тухупетеп и Сан-Агустин. Противники понесли большие потери в живой силе и технике.

Радиостанция обратилась к солдатам вооруженных сил Сальвадора с призывом переходить на сторону восставшего народа. Долг всех патриотов страны крепить единство в борьбе против засилья американского империализма и продажной клики Дуарте, ведущей войну против собственного народа. В настоящее время, подчеркивается в призыве, армия режима Дуарте находится под полным контролем военных «советников» США.

Повстанческие силы, указав на далее радиостанция «Венсеремос», твердо уверены в своей победе. В последние месяцы они значительно расширили районы боевых действий, нанесли значительные поражения режиму, держащемуся у власти лишь благодаря весторонней поддержке США.

Представители Вашингтона в Сан-Сальвадоре подтвердили сообщения о поставке Соединенными Штатами режиму Дуарте новой партии боевых вертолетов, которые используются в карательных операциях против патриотических сил и мирного населения. До конца года ожидается прибытие еще одного крупного соединения этих машин.

Под руководством американских военных «советников» в Сальвадоре подготовлены подразделения мобильных войск, предназначенных для проведения антипартизанских операций с помощью авиации. При этом широко использовались копилы, накопленные американскими карателями во Вьетнаме.

(ТАСС).

РАЗОБЛАЧЕНИЕ КЛЕВЕТНИЧЕСКИХ ИЗМЫШЛЕНИЙ

КАБУЛ, 2 октября. Поверенному в делах Исламской Республики Афганистан в МИД ДРА была вручена нота протеста в связи с клеветническими измышлениями пакистанских властей о якобы имевшей место бомбардировке афганской авиацией пакистанской территории в районе Торн Мангал. В ноте, в частности, говорится, что, согласно сведениям компетентных органов ДРА, никакого воздушного или другого нападения со стороны подразделений вооруженных сил ДРА на вышеупомянутый район не было.

Одновременно в ноте указывается, что в течение длительного времени Пакистан является олотом агрессии против суверенного Афганистана, центром подготовки афганской контрреволюции, которая засылается в ДРА в рамках необъявленной войны, развязанной международным империализмом во главе с США.

Министерство иностранных дел ДРА, подчеркивается в документе, полностью отвергает беспочвенные измышления пакистанских властей и заявляет протест. При этом оно считает, что если на пакистанской территории произошел взрыв одного из складов боеприпасов афганской контрреволюции, то это свидетельствует лишь о расприх внутри контрреволюционных группировок. Пакистанский военный режим, концентрирующий контрреволюционные банды в приграничных с ДРА районах, в конечном итоге вынужден пожинать плоды своей политики.

ПО ВИНЕ АНТИНАРОДНОГО РЕЖИМА

Более полумиллиона жителей Ганги умерли от голода за последние пять лет. Главной жертвой кровавого режима клана Дювалье, правящего в этой небольшой стране Карибского бассейна на протяжении 17 лет, являются крестьяне.

Сельские районы значительно в больших масштабах, чем городские, захлестнуты голодом, нищета и эпидемиями. Почти все сельские жители, которые составляют 80 проц. трудоспособного гаитянского населения, — неграмотны.

Крестьяне, доведенные до отчаяния, бегут из деревень в провинциальные центры в столицу Г. Порт-о-Пренс. Там они пополняют армию бродяг и нищих, поскольку безработица охватывает 65 проц. всего взрослого населения.

Обладая значительными трудовыми ресурсами в сельском хозяйстве, Ганги по вине проамериканского антинародного режима вынуждено вместе с тем импортировать рис, сахар и другие основные продукты питания. Это пагубно сказывается на финансовом положении страны, перерабатывающие сельскохозяйственные предприятия которой также работают на импортном сырье.

По свидетельству информационного агентства ЭФЭ, в результате прибыли куплява-

ют за рубеж, в основном в США, а внешняя задолженность Ганги постоянно растет, увеличившись с 16 млн. долларов в 1975 году до 100 млн. — в прошлом.

Под предлогом «помощи» в мирной бедной стране в мире режиму Дювалье из США направляются средства для поддержания репрессивного полицейского аппарата и строительства военных объектов Пентагона. Если на сельское хозяйство, находящееся, по признанию самого диктатора, «в критическом состоянии», он намерен израсходовать в ближайший год 6,5 млн. долларов, то на строительство только одной военной базы Пентагона на северо-западе Ганги Дювалье получил от своих американских хозяев в четыре раза больше средств. Все же им запрошено у Вашингтона 800 млн. долларов, основная часть которых пойдет на то, чтобы удержаться у власти.

(ТАСС).

РЕЗУЛЬТАТЫ «ЖЕСТКОЙ ЭКОНОМИИ»

Внешний долг Франции достиг сейчас астрономической цифры — 469 млрд. франков. Эти данные содержатся в опубликованном в Париже исследовании французского банка, считающегося самым авторитетным в стране финансовым органом. Комментируя эти данные, парижская печать отмечает, что за 1983 год он вырос на 32,6 процента.

Кабинет социалистов, провозглашивший весной прошлого года курс на «жесткую экономию», оправдывал свой выбор необходимостью «возродить» финансы и «сбалансировать» внешний долг страны. Ради этого он пошел на заводное снижение темпов экономического развития, дальнейшее увеличение безработицы и ухудшение материального положения населения. Однако, отмечают местные газеты, поставленные цели достигнуты не были.

Вместо того, чтобы способствовать развитию национальной экономики, увеличению занятости трудящихся, расширение

национального потребления, на чем настаивала Французская компартия, правительство сделало упор на поощрение экспорта. Поэтому для капиталистических компаний было введено множество поощрительных мер — от льготного кредитования до отмены налогообложения.

Но, как видно из статистики, никакой активизации экспорта товаров не произошло, а экспорт — импорт, привлекательный в США при помощи высоких спекулятивных прибылей за счет завышенных учетных ставок, резко увеличился. За 1983 год из-за взвинчивания курса доллара внешний долг

Франции вырос на 46 млрд. франков, а за прошедшие месяцы этого года — еще на 20 млрд. Проводимая Вашингтоном политика искусственно завышенных учетных ставок оборачивается для Франции дальнейшим ростом внешнего долга, еще больше ухудшает и без того подорванное состояние финансов. Утечка капитала, подчеркивает «Юманите», ослабляет национальную экономику, лишает средств, необходимых для ее оздоровления и нормального функционирования. Финансово-экономическая политика нынешнего правительства, которая тяжело бьет по французским потребителям и налогоплательщикам, в то же время способствует финансированию гонимых вооруженных, развязавшей Соединенными Штатами.

(ТАСС).

ЗАМЕТКИ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

СВЕЖИЙ ВЕТЕР ПЕРЕМЕН

Социальные революции представляют собой важнейшие поворотные пункты в истории. Они ниспровергают отживший и утверждают новый общественный строй, открывают посылку развития по пути прогресса. Свежий ветер перемен в жизнь афганского народа внесла и апрельская революция 1978 года, совершенная под руководством Народно-демократической партии Афганистана. Приемы нового заметны сразу.

Одним из первых декретов народной власти был закон о земельной реформе. Дело в том, что накануне революции в стране 40 тысяч помещиков владели 73 процентами возделываемых земель. Остальные 27 процентов принадлежали 1,5 миллиона крестьянских семейств. Почти 500 тысяч крестьян земли вообще не имели. Помещики, как правило, сдавали свои владения в краткосрочную аренду, забывая в качестве платы половину и более урожая. Избыток свободных рук в деревне, где аграрное перенаселение составляло 46 процентов всего крестьянства, вынуждал бедняков соглашаться на кабальные условия. Те, кто обрабатывали землю, никогда не знали праздности, но всегда жили впроголодь. Так продолжалось из года в год, из века в век. Феодальные отношения стали тормозом на пути дальнейшего развития сельского хозяйства, всей экономики, прогресса страны.

В ходе проведения земельно-водной реформы государство феодалов было подорвано. Свыше 300 тысяч безземельных и малоземельных семей крестьян, а также кочевников получили землю уже на первом ее этапе. ЦК НДПА и правительство ДРА энергично осуществляют программу мер по ее продолжению. Земельные наделы получают еще 80 тысяч крестьян. Значительное внимание на нынешнем этапе уделяется разъяснительной работе среди неграмотного кре-

стьянства, расширению помощи ему кредитами, сельскохозяйственной техникой, удобрениями, привлечению крестьян-единоличников в кооперативы.

Как изменилась жизнь трудового человека в деревне? Вот кишлак Гульхана. В нем 500 дворов, 2,600 жителей. Раньше здесь властвовали два богатых. У каждого было свыше 3,000 джерибов земли (1 джериб равен 0,2 гектара). Революция передала землю ее истинным хозяевам. Наделы получили все безземельные и малоземельные крестьяне, в среднем на семью приходится 8 джерибов. Народная власть помогает и ее возделывать. По льготным ценам продается удобрения и семена, в аренду предоставляется техника, открыт доступ к долгосрочному кредиту. 65 семей вступили в кооператив. Исчезли обедленные. Жители все чаще приобретают велосипеды, радиоприемники.

В 1983 году зерновыми и овощными культурами в стране были засеяны 4 миллиона гектаров полей. В текущем — более четырех. Дехкане получили 112 тысяч тонн минеральных удобрений, свыше 13 тысяч тонн семян улучшенных сортов пшеницы.

Набирает темпы индустриализация. Так, производство электроэнергии за шесть послереволюционных лет возросло на 43 процента, добыча природного газа — на 17, производство цемента — на 18, шерстяных тканей — на 10 процентов. Промышленные предприятия постоянно перевыполняют плановые задания.

Большие успехи достигнуты в области просвещения. Вся страна поднялась на борьбу с неграмотностью. На заводах, фабриках, в воинских частях, по месту жительства созданы курсы по ликвидации неграмотности. Их число превысило 100 тысяч. Они обучают грамоте более 1,5 миллиона человек.

Укрепляется политическая власть трудящихся, делается

все необходимое для защиты завоеваний апрельской революции. В стране активно действуют массовые общественные организации. Национальный отечественный фронт под руководством НДПА объединяет все трудовые классы и слои общества. Фундаментальные меры приняты по обеспечению равенства всех национальностей и народностей, развитию их культуры. Постоянно расширяется и укрепляется реальная демократия.

Посредством участия в работе джир и советов народных масс активно включаются в дела управления государствам.

Более закаленной и зрелой стала Народно-демократическая партия Афганистана. Свои лучшие кадры НДПА направляет на места, в провинции для проведения пропагандистской работы по привлечению большинства народа на сторону революции, для претворения в жизнь программ социально-экономических преобразований. Их главная цель — повышение материального и духовного уровня жизни трудящихся. Многие сыны партии пали в борьбе за новую жизнь. Но авангард трудящихся крепнет. В канун революции НДПА насчитывала всего 18 тысяч членов. В настоящее время — свыше 118 тысяч. В прошлом году ее численность увеличилась почти на 32 тысячи человек. Рабочие составляют 17 процентов, крестьяне и ремесленники — 34 процента. Половина из них моложе 30 лет. Составившийся в июле 1982 года девятый расширенный пленум ЦК НДПА особо отметил: чтобы управлять страной и реально добиться изменений к лучшему, партия надо еще больше сблизиться с трудящимися, расширить и укрепить связи с массами. И передовые представители рабочих и служащих, крестьян, бойцов афганской армии, интеллигенции теперь все чаще заявляют свою судьбу с ней.

Растет международный престиж Афганистана, правительство которого неуклонно придерживается политики мира и равноправного сотрудничества между государствами на основе принципов мирного сосуществования, уважения суверенитета и невмешательства во внутренние дела друг друга. ДРА имеет дипломатические отношения более чем с 80 странами мира. Плодотворно развиваются международные связи НДПА с братскими коммунистическими, рабочими и революционно-демократическими партиями, с национально-освободительными движениями и организациями.

Достижения республики в экономическом развитии, социальном преобразовании в интересах трудящихся, рост международного авторитета ДРА, поражение банд контрреволюции вызывают озло-

Афганская революция в будущем смотрит уверенно. Трудностей не боится. Она выстоит и победит.

А. КУДИНОВ.
Международный обозреватель газеты «Правда Востока».

ПРЕМЬЕРА НА ПОЛЕВОМ СТАНЕ

— РЯДОМ С ХЛОПКОВОРОБОМ

Вот уже третий год подряд первыми приезжают на хлопковые поля участники Всесоюзного фестиваля искусств «Ташкентская золотая осень». Четкая дробь дойры, радостная песня баия, нежный злон чанга и белорусских димбал, напевная и гиджака гармонично вливаются в ритм хлопковой страды, и приподнятая, праздничная атмосфера, присутствующая в этот момент в труженниках села, задает тон всей последующей шефской работе. Приезжающих на поля участников фестиваля сейчас сменяют новые артисты. И нет, пожалуй, в

Труд и песня всегда были рядом. И сейчас, когда идет сбор урожая, над хлопковыми полями звенит песня. Рядом с хлопководом — работники культуры, деятели профессионального и самодеятельного искусства, которые считают себя «мобилизованными и призванными на уборочную». Они, как организовано в нынешнем, юбилейном для республики и ее Компартии году культурное обслуживание труженников села, о шефстве театров и концертных организаций республики над хлопководом рассказывает первый заместитель министра культуры Узбекской ССР Улмас Разминов УМАРБЕКОВ.

республике ни одного творческого профессионального или самодеятельного коллектива, который бы остался в стороне от «белой страды». Составлены планы, согласно которым мастера искусства, артисты-любители, агитационные бригады выступают во всех районах Узбекистана.

Ленинская «Правда» — орган Центрального Комитета КПСС, флага советской печати. Ее страницы — это летопись важнейших событий в стране и мире. К слову «Правды» с глубоким вниманием прислушиваются люди на всех континентах земли.

«Правда» — трибуна партийного и общественного мнения. Она правдиво, оперативно и глубоко анализирует факты, дает серьезные обобщения.

Решения XXVI съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС руководствуются в своей работе коллектив «Правды». Изюм дня в день рассказывает газета о том, как советский народ работает над осуществлением намеченной партией программы экономического и социального развития Страны Советов, дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства, науки, культуры, повышения благосостояния людей. Эти темы будут, как и прежде, главными в 1985 году.

В каждом номере «Правды» вы найдете материалы на темы партийной жизни. В центре внимания — анализ опыта партийных организаций, утверждение ленинского стиля во всех сферах общественной жизни. В 1985 году будут регулярно публиковаться очерки под рубрикой «Коммунисты восьмидесятых», подборки информации «Вести из партийных организаций». При подготовке выступлений газета использует письма коммунистов, их размышления о путях повышения боевостности первичных партийных организаций, развитии критики и самокритики, о чести и авторитете члена КПСС, совершенствовании идейно-воспитательной работы формального отношения к делу.

В постоянном разделе «Вопросы теории» читатели найдут статьи об актуальных проблемах развития нашего общества, о советском образе жизни. Газета систематически обращается также к анализу злободневных вопросов международного развития, перспектив современного мирового революционного процесса.

Особое внимание уделяет «Правда» ключевым проблемам экономики. О них рассказывают специалисты, ученые, работников министерств и ведомств, экономические обозреватели. Будет продолжена публикация материалов под рубриками

«Крупномасштабный эксперимент», «Научному потенциалу — эффективное использование», «Агротехнологический комплекс», «Застройкой решений XXVI съезда КПСС», «Стиль хозяйственного управления». Газета будет постоянно освещать опыт работы по выполнению Продовольственной и Энергетической программ.

● ИДЕТ ПОДПИСКА

«ПРАВДА» В 1985 ГОДУ

Достоинство места на страницах «Правды» займут материалы о жизни трудовых коллективов, повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями. Под постоянным контролем газеты — улучшение работы сферы обслуживания, укрепление плано-производственной, трудовой дисциплины, борьба за экономию и бережливость.

Одна из ведущих тем «Правды» — социалистическое соревнование, пропаганда передового опыта. Газета будет регулярно рассказывать о том, как на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах внедряются прогрессивные формы организации труда. Намечается публикация еженесячных обзоров хода соревнования в завершающемся году пятилетия, статей о выполнении социалистических обязательств, развитии наставничества.

Все большее место на страницах «Правды» займает выступления на темы морали, нравственного воспитания, о правах и обязанностях гражданина, о семье. Читатели познакомятся с новыми достижениями советских ученых, найдут в газете материалы о проблемах совершенствования работы научных учреждений. Постоянной темой газеты станет тема осуществления школьной реформы. Среди авторов «Правды» — видные деятели науки, писате-

лей, художники, композиторы, работники театра. Редакция намечает шире использовать мнения читателей при анализе новых произведений литературы и искусства.

Неиссякаемым источником тем для выступлений газеты служат письма читателей. Они практически ежедневно публикуются на ее страницах. Это ленинская традиция нашей печати. И впрямь вы найдете в газете специальные полосы и подборки писем, откликов, корреспонденции.

«По следам писем». Широко представлено мнение читательского актива и на «Страницах народного контроля». Подвергая принципиальной партийной критике проявления бесхозяйственности, волокиты, газета будет и дальше усиливать действенность своих выступлений.

У «Правды» более 40 собственных корреспондентов за рубежом. Непременный принцип газеты — оперативное и точное освещение событий международной жизни, глубокая аргументированность оценок и комментариев. В 1985 году будет продолжена публикация международных обозрений, которые готовит ведущие журналисты редакции, разнообразных материалов из стран социалистического содружества, статей и корреспонденций о борьбе КПСС, Советского государства за реализацию Программы мира.

«Правда» и впредь будет давать отпор буржуазной пропаганде, разоблачать прокси наших идейных противников. Ежегодный тираж «Правды» — более 10 миллионов экземпляров. Она поступает во все сознательные и автономные республики, края и области Советского Союза, более чем в 150 зарубежных странах. Газета печатается в 51 городе нашей страны, причем в большинстве из них поступает по фототелеграфу. В ряде мест применяются офсетный способ печати, что существенно повысило ее качество.

Подписавшись на «Правду», вы найдете в ней не только надежный источник информации о наиболее важном, что происходит в стране и за рубежом, но и верного советчика, друга, помогающего своим читателям лучше ориентироваться в событиях, глубже понимать масштабы и величие наших дел и планов, борьбы партии и народа за новые успехи в коммунистическом строительстве.

Много делается в запоевнике для разветвления другого вида мониторинга — биологического, однако несовершенство методов, отсутствия опыта не позволяют в полной мере начать исследования. Большую помощь могли бы оказать научно-исследовательские учреждения Академии наук Узбекской ССР, в первую очередь Институт зоологии и паразитологии, Институт ботаники.

От того, как будут преодолены преграды и трудности роста, зависит успех работы запоевника в будущем.

Ю. ДЫНОВ, Старший научный сотрудник Чаткальского государственного запоевника, кандидат биологических наук.

концертов в месяц — у коллектива Государственного академического Большого театра оперы и балета имени А. Навои. К хлопководам отравляются также узбекский музыкальный театр имени Мухомири, оба ТЮЗа, собираются и театр оперетты — короче, все столичные театры, кроме «Енги гвардии», который выезжает на гастроли за пределы республики.

Большие концертные программы подготовили для села хлопководы музыканты, певцы, танцоры Узбекской государственной филармонии имени М. Кари-Якубова.

Свои лучшие спектакли, музыкальные и хореографические номера покажут сельским труженникам творческие коллективы всех обла-

стей республики. В планах, которые разработаны Министерством культуры Каракалпакской АССР, областными управлениями культуры, областными театрами и концертными организациями совместно с представителями советских, партийных, профсоюзных и сельскохозяйственных органов, предусматриваются выступления на полевых станах во время обеденного перерыва. Не забывают работники культуры и детей труженников убоки.

Встречи со зрителями, беседы, концерты — обширна и разнообразна программа всех этих поездок. И это понятно: коллективы, мастера искусства держат творческий отчет перед хлопководами в год юбилея республики и Компартии Узбекистана.

Семи, восьмилетие со дня рождения и пятидесятилетие творческой деятельности народной артистки Узбекской ССР Манзуры Хамидовой было торжественно отмечено в Республиканском узбекском театре этого зрителя имени Ю. Ахунбабаева. Многие молодые артисты участвуют в Манзур Хамидовой полностью отдавать себя искусству.

Фото А. НАЙМУШИНА, А. РИСКИБЕВА (УзТАГ).

КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ ПЕСНЮ

В канун 60-летия образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана и 40-летия великой Победы советского народа над фашизмом Узбекской ССР совместно с Союзом писателей и Союзом композиторов республики объявляет закрытый конкурс на лучшую песню.

В песенном жанре необходимо отразить величие и славу Родины, руководящую роль Коммунистической партии, немеркнущий подвиг советского народа. На конкурс принимаются неопубликованные песни гражданственного, военно-патриотического звучания, тексты лирического и маршевого характера.

Кларин и текст песни в двух экземплярах высылаются под девизом. Дополнительно в тот же конверт вкладывается еще один конверт, где указаны фамилия и имя автора произведения, домашний адрес, девиз и название произведения.

Конкурс, посвященный 60-летию образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана, проводится со дня опубликования по 1 декабря 1984 года. Итоги его будут объявлены в печати, по радио и телевидению 1 января 1985 года.

Конкурс, посвященный 40-летию великой Победы, будет проводиться до 25 апреля 1985 года. Итоги его будут объявлены в печати, по радио и телевидению 9 мая 1985 года.

Победителей конкурса ждут награды: две первые премии по 500 рублей каждая (в том числе одна премия победителю конкурса за лучшую песню для детства и юности), пять вторых премий по 350 рублей (в том числе две — за лучшие песни для детей), пять третьих премий по 250 рублей (в том числе две — за лучшую детскую песню), а также семь поощрительных премий по 150 рублей (в том числе три — за лучшую песню для детей).

Материалы на конкурс следует направлять по адресу: 760047, Ташкент, ГСП, улица Хорезмская, 48, радио, «На конкурс песни».

Редактор Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.

Ведущий кинопередачи — М. Мухаммадуллоев. 23.45 Новости.

УТВ II 9.00 — 16.20 ЦТ II 18.10 Программа. 18.15 «Страницы подвига народного» (повторение). 19.15 «Звездочка». Киноальманах для детей. 20.00 Новости. 20.20 «Мелодия дружбы». 20.50 К Дню Конституции СССР. Кинопрограмма. 21.30 ЦТ II

18.15 Мультифильм. 18.20 Для школьников. «Зарница-84» (повторение). 19.00 «Познавательная студия «Ешди». 19.30 «Ахборот» (рус.). 19.45 «Встреча с народным писателем Узбекистана А. Удаловым» (рус.). 20.30 «Ахборот». 20.50 «Рассказы о музыкантах». Г. Назарова. 21.30 Москва. «Время». 22.05 Международное обозрение. 22.35 «Зантра» — премьера.

СОВЕСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: в Ташкенте — 33-42-92; Нукусе — 2-64-52; Андрианов — 4-21-22; Бухаре — 3-13-55; Гулистане — 2-28-94; Диванале — 3-22-03; Карши — 4-45-71; Намангане — 6-60-90; Самарканде — 4-14-72; Термезе — 2-31-45; Ургенче — 6-30-73; Фергане — 4-18-21.

НАШ АДРЕС: 700047, Ташкент, ул. Ленинградская, 32

СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ-РЕКЛАМА

ТАШКЕНТСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ

НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ с дневной формой обучения на 1984-85 учебный год.

Принимаются граждане СССР не старше 34 лет с законченным средним образованием и имеющие необходимый стаж практической работы из числа передовых рабочих, колхозников и уволенных в запас из рядов Вооруженных Сил СССР по направлениям промышленных предприятий, строек, организаций транспорта, связи, геологоразведочных, топографогеодезических организаций, совхозов, колхозов, межхозяйственных предприятий и производственных объединений в сельском хозяйстве, а также командования воинских частей.

Рекомендации для поступления на подготовительное отделение должны выдаваться только тем, кто имеет к моменту рассмотрения вопроса о направлении на обучение стаж работы не менее года, стаж практической работы в должности рабочего (время работы в качестве ученика не учитывается) и колхозника. Колхозники, направленные на обучение, должны иметь установленный для данного колхоза минимум трудовой за год работы.

Подготовительное отделение принимает слушателей для поступления на следующие факультеты: математический, прикладной математики и механики, физический, геологический, географический (гидрология суши), исторический, юридический (не менее 2 лет стажа), филологический, восточный и журналистский.

Лица, не имеющие трудового стажа и окончившие дневную среднюю школу в 1984 году, на подготовительное отделение не принимаются.

Поступающие представляют: заявление на имя ректора университета, направление с места работы (из воинской части), свидетельство об окончании средней школы (подлинник), характеристику с места работы (воинской части) вышестоящего из трудовой книжки (заверенную руководителем предприятия), медицинскую справку (форма № 086), 3 фотографии.

Принимать заявления по 10 ноября. Собеседование по двум или трем предметам проводится с 11 по 24 ноября.

Зачисление в число слушателей с 25 по 30 ноября. Окончившие подготовительное отделение и успешно сдавшие выпускные экзамены зачисляются на первый курс университета с дневной формой обучения без вступительных экзаменов.

Начало занятий — 1 декабря. Срок обучения — 8 месяцев.

Зачисленные на подготовительное отделение обеспечиваются стипендией в размере 40 руб. в месяц, индогородне — общежитием.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, п/о 95, вузгородок, биологический факультет, 1 этаж, комната 102.

СКОРО ТИРАЖ

В г. ТАШКЕНТЕ 18 октября 1984 года СОСТОИТСЯ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ЮБИЛЕЙНОЙ ДЕНЕЖНО-ЛОТЕРЕИ УЗБЕКСКОЙ ССР.

В тираже разыгрываются автомобили «Волга ГАЗ-24», «Жигули-2107», «Жигули-21013», «Москвич-412», «Запорожец-968», мотоциклы с коляской, радиолы, «Эстония», магнитофоны, магнитофоны, швейные машины и другие ценные вещи, а также денежные выигрыши от 100 до 5.000 рублей.

ПРИБОРАЙТЕ ЮБИЛЕЙНЫЕ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ! УЧАСТВУЙТЕ В ТИРАЖЕ! Узбекское республиканское главное управление Госгудрберкасс СССР.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ! В МАГАЗИНЕ № 14 Узспортгорга в продаже имеются автомобили марки «Москвич» и «Запорожец».

Напомним, что магазин № 14 расположен на Фархадской ярмарке. Часы работы с 10 до 19.00, перерыв с 14.00 до 15.00, выходной день — понедельник.



Республиканский специализированный торг Узспортгорга (телефон 33-05-13).

Узбекское рекламное агентство В/О «Союзторгреклама» (телефон 45-37-24).

ТЕАТРЫ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР ИМ. А. НАВОИ — в 19.30 Чичо-Чичо-Сан. ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЗБЕК-

СНИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. ХАМЗЫ — в 19.30 Бунт невесток. ДВОРЕЦ ДРУЖБЫ НАРОДОВ СССР ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА — в 20.00 концерт вокально-инструментального ансамбля «Ялла».



Более 45 видов изделий выпускают труженники Бухарской золотоплавильной фабрики. Продукция предприятия пользуется большим спросом в нашей стране. На снимке: бухарские золотоплавильщики. Фото П. ШАГАЕВА, А. МИРЗАДЖАНОВА (УзТАГ).

ВЕЛИЧИЕ НАРОДНОЙ ДУШИ

Роман «Его величество Человек» Рахмата Файзи выпущено в свет издательство «Художественная литература».

«Это талантливая, удачная книга, — пишет в своем предисловии «Величие народной души» переводчик, первый секретарь правления Союза писателей СССР Георгий Марков, — материал согрет большой мыслью, по-настоящему большим писательским чувством».

М. ПИЧХАДЗЕ, г. Москва.

СПОРТИВНЫЙ МЕРИДИАН

А. В предстоящем туре чемпионата страны по хоккею на траве среди мужчин узбекские команды одержали победы. Андрианская «Звезда» дважды нанесла поражение «Искре» из Киевской области — 2:1 и 6:2, а «Старт» (Ленинградский университет) из Черновцов — 3:1 и 1:0. Лидируют в первенстве динамовцы Алма-Аты, также выигравшие очередные встречи.

А. В третьем туре первенства страны по хоккею в высшей лиге произошла первая неожиданность. Многократные чемпионы хоккеисты ЦСКА уступили в воскресенье «Химки» — 3:4. В лидеры вышли спортсмены московского

В ЗАПОВЕДНОМ РЕЖИМЕ

Чаткальский государственный запоевник — один из старейших в Узбекистане, ему почти четыре десятилетия. Накоплен богатый опыт охраны природного комплекса, организации научных исследований, сложившиеся добрые трудовые традиции в коллективе. По двадцать и более лет работают в запоевнике главный лесничий Абдуосат Баналов, техник охотовед Анатолий Погребняк, лесничий Ирайил Джулапов, лесник Ибрагим Эронов.

Десятилетия запоевничества благотворно сказались на восстановлении природного комплекса: возросла численность животных многих видов, склоны гор покрылись арчовниками, разнотравными степями и дугами. Полтора часа езды от Ташкента, и вы в уголке девственной природы!

На центральной усадьбе запоевника в селе Парент

создан музей природы. Экспозиция его, в художественном оформлении которых принимали участие работники ташкентского комбината «Рассом», неизменно вызывает живой интерес у многочисленных посетителей. Заповедник выгодно отличается технической оснащенностью, мощной материальной базой. Сотрудники его провели исследования по биологии и экологии хозяйственно ценных и редких видов животных и растений, налажен сбор материала по «Летописи природы». Здесь регулярно работают ученые научно-исследовательских учреждений Москвы, Ташкента, других центров страны. В последние годы неажнают группы иностранных ученых и специалистов, которые знакомятся с постановкой исследований, проходят стажировку.

Чаткальский запоевник зарегистрирован в ЮНЕСКО как один из международных центров экскурсий по охраняемым природным объектам.

Вопросы контроля за состоянием биосферы, организации экологического мониторинга (слежения) непосредственно коснулись и Чаткальского запоевника. В стадии завершения техническая документация по переводу запоевника в разряд биосферных. В содружестве с Ташкентским центром по исследованию загрязнения окружающей среды на его территории организована станция мониторинга, которая ведет слежение за состоянием атмосферного воздуха, вод, почвенного покрова.

Теоретические замыслы и практика запоевничества выдвигают ряд требований к запоевникам в горной местности: по возможности бо-

лее полный охват всех выветренных покровов, всех путей сезонных миграций крупных животных, геохимическая автономность и приуроченность к одному речному бассейну... Оба участка запоевника — Башкыксайский и Майдантальский — не удовлетворяют этим требованиям. Специалисты Узбекского управления гидрометеорологии и контроля природной среды ищут возможности для организации эталонного гидрогеологического запоевника, острой нужды в котором сказывается при разветвлении исследований по динамике загрязнений вод, по учету гидроресурсов. Высоким требованиям отвечает бассейн Анбулакская. Хотя принципиальных возражений против включения в запоевник всего бассейна Анбулакская заинтересованные хозяйственные организации и земледельцы не выдвигают.

исполняет лауреат Международного конкурса Н. Дроладова. 21.00 «Мы строим ВАМ». 21.30 «Время». 22.05 «Длинная дорога». 3-я серия (ГТР).

УТВ I 10.00 «Ахборот». 10.20 Фильм — детям. «Северная поляна». 10.50 «Мости дружбы». Телефильм. 11.40 «Неоплаченный долг». Художественный фильм. 13.00 Новости. 18.00 Новости.

23.05 Премьера фильма-концента «Сегодня в студии».

ЦТ II 9.00 Утренняя гимнастика. 9.15 «Город в двух частях». Документальный фильм. 18.15 Новости. 19.00 «Загадки атмосферных вихрей». Научно-популярный фильм. 19.00 «Маминина школа». 19.30 «Клуб путешественников». 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 22.05 «Письма и жизнь». 22.50 «Сегодня в мире».

23.05 Премьера фильма-концента «Сегодня в студии».

9.00 Утренняя гимнастика. 9.15 «Город в двух частях». Документальный фильм. 18.15 Новости. 19.00 «Загадки атмосферных вихрей». Научно-популярный фильм. 19.00 «Маминина школа». 19.30 «Клуб путешественников». 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 22.05 «Письма и жизнь». 22.50 «Сегодня в мире».

23.05 Премьера фильма-концента «Сегодня в студии».